

Эссе «Я - педагог»

Все начинается с любви...

Твердят:

"Вначале было слово..."

А я провозглашаю снова:

Все начинается с любви!..

Р. Рождественский

Безусловно, все начинается с Любви! И профессия воспитателя здесь не исключение. За годы своей работы с детьми, я поняла, что мое призвание – любить детей, робких и смелых, медлительных и бойких, разговорчивых и застенчивых, находить в каждом из них свою «изюминку», раскрывать в них таланты, каждому отдавать частичку сердца!

А вы когда-нибудь задумывались о том, что профессия воспитателя – это основа нашей жизни? Ведь именно нами воспитываются будущие врачи, педагоги, пожарники, полицейские, именно на наших глазах они делают первые шаги в учебе, познании мира, творчестве. Дети, подобны огоньку свечи: и здесь очень многое зависит от воспитателя – потухнет этот огонек или разгорится новым красивым пламенем. Задумайтесь, воспитывать – это настолько важно и ответственно: в твоих руках будущее всей страны, и в первую очередь, будущее ребенка.

Мне посчастливилось, что каждый день я провожу в мире детства. Для меня – это праздник, а каждое утро – счастливое. Глядя в детские глаза, наполненные чистотой и светом, ощущая их добрые и открытые сердца, видя искренние и радостные улыбки, понимаешь, что ты нужна им, что ты для них целая вселенная, что им необходима твоя помощь, забота и, конечно, тепло твоего сердца.

Работая с дошкольниками, я не перестаю удивляться, насколько они разные, непредсказуемые, интересные, забавные, удивительно умные, талантливые. Каждый ребёнок уникален! Особенно приятно видеть плоды своих трудов. Многие мои воспитанники при встрече со мной бегут ко мне, обнимают, улыбаются, делятся своими достижениями. Это дает мне понимание того, что моя профессия нужна, важна и значима для ребенка.

Работая в детском саду, я ни разу не усомнилась в выборе своей профессии, но с каждым годом всё больше убеждаюсь, как это ответственно – воспитывать детей. Тебе верят, на тебя надеются, от тебя ждут понимания. А ты должен всему этому соответствовать, быть всегда на высоте. Всё хорошее, доброе, светлое, что есть во мне, я стараюсь дарить им, своим дошколятам. Ведь взамен я получаю большую ценность: их доверие, откровения, радость, маленькие тайны и хитрости, а самое главное любовь, чистую, светлую детскую любовь!

Мне очень приятно, когда ребёнок идёт в детский сад без слёз, с улыбкой на лице и радостно приветствует, а уходя, счастливо говорит о том, что вернется завтра снова. Профессия воспитателя помогла найти мне место в жизни, дала возможность заниматься любимым делом, отдавать свою

любовь, знания детям и не стогать от этого, а наполнять все больше свой внутренний мир.

Чтобы удовлетворить любознательность современного ребёнка, необходимы знания современных методик и технологий. Воспитатель постоянно должен совершенствовать свое мастерство, используя достижения педагогической науки и передовой практики. Должен идти вперед, осваивать инновационные технологии, чтобы удовлетворять любознательность современного ребенка, помогать познавать ему окружающий мир. Но воспитатель не должен забывать доброе старое, например устное народное творчество.

Очень важное место в нашей профессии занимает работа с родителями.

Основной целью педагогической деятельности я считаю создание единого пространства «семья – детский сад», в котором всем участникам педагогического процесса будет уютно, интересно, безопасно, благополучно.

В. М. Сухомлинский говорил: «Семья для ребенка – это источник общественного опыта. Здесь он находит примеры для подражания и здесь происходит его социальное рождение. И если мы хотим вырастить нравственно здоровое поколение, то должны решать эту проблему «всемирно»: детский сад, семья, общественность». Приоритетом педагогической деятельности на данном этапе является создание условий для благоприятного взаимодействия с родителями, установление с ними доверительных отношений, вовлечение семьи в единое образовательное пространство.

И опять перед педагогом новая задача – научить родителей воспитывать своих детей. С родителями работать намного труднее, чем с детьми, но и это работа педагога, которая требует знаний психологии, педагогики, такта в общении с людьми.

Я хочу научить каждого ребенка жить в согласии с самим собой и окружающим миром, показать ему, как красив и приветлив мир, в котором мы все живём. Стремлюсь воспитать в них взаимопонимание, человеколюбие, чтобы Добро, Истина, Любовь, Красота, Сострадание остались для них ценностями на всю жизнь. Стараюсь передать детям все свои знания и умения, а знать и уметь воспитатель должен ох как много, ведь каждого надо увлечь, заинтересовать, удовлетворить в ребенке любопытство и разбудить любознательность.

Как сказал Альберт Эйнштейн, «Важнее не то, чего человек добился, а то, что он может дать другим людям!». Я не стремлюсь быть успешным человеком в карьере, для меня важнее, если мои дела, мои слова, мое общение, поддержка, помощь и даже просто внимание будут ценны для ребенка. Мне нравится делиться с детьми своими способностями, увлечениями, отвечать на их вопросы, помогать, когда им это необходимо. Даже если мои воспитанники не станут великими и знаменитыми, а будут жить в гармонии с окружающим миром, будут добрыми, честными, справедливыми, – это уже счастье для меня. Ведь я отдала им самое ценное – частичку своего сердца!

Моя профессия – моя жизнь!